

ПРАЗДНИЧНАЯ УВЕРТЮРА

Началась музыкальная неделя, посвященная 70-летию М. А. Шолохова



На Дону продолжается народный фестиваль литературы и искусства, посвященный 70-летию со дня рождения великого советского писателя Михаила Александровича Шолохова. В концертных залах, городских и сельских Дворцах культуры и клубах проходят литературные и музыкальные вечера, художественные выставки, посвященные этой дате.

Вслед за кинофестивалем «Герои Шолохова на экране», в котором приняла участие большая группа выдающихся мастеров советского кино, во главе с народным артистом СССР Героем Социалистического Труда С. А. Герасимовым, в нашей области началась юбилейная музыкальная неделя. Она открылась большим концертом, состоявшимся в Ростовской драматической труппе имени М. Горького. На открытие собрались представители общественности, труженики промышленных предприятий Ростова, гости из городов и сельских районов области, работники литературы и искусства.

Для участия в музыкальной неделе прибыла группа композиторов и мастеров музыкального искусства Москвы и Ленинграда. Со вступительным словом выступил начальник областного управления культуры Е. А. Шевченко. Участников музыкальной недели тепло приветствовали фронтовики завода Ростсельмаш Герой Социалистического Труда М. Е. Новикова и группа передовиков сельского хозяйства Азовского района во главе с трактористом Батайского овощеводческого совхоза № 1 И. Н. Бабичем. Труженики села преподнесли гостям традиционные хлеб-соль. С ответными словами выступили лауреат Ленинской премии, народный артист СССР композитор В. П. Соловьев-Седой и главный режиссер Ленинградского академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова народный артист РСФСР, заслуженный деятель искусств Киргизской ССР, лауреат Государственной премии РСФСР Р. И. Тихомиров.

— Для нас, работников му-

зыкального искусства, — сказал в своем выступлении В. П. Соловьев-Седой, — участие в народном фестивале, проходящем на шолоховской земле, — большая радость и высокая честь. Могучий талант Михаила Александровича Шолохова вдохновляет нас на создание произведений о нашей современности, о нашем замечательном советском народе-труженике, под руководством великой Коммунистической партии строящем коммунизм.

Р. И. Тихомиров подчеркнул, что весь творческий коллектив Ленинградского академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова с большим воодушевлением работал над новой оперой композитора И. И. Дзержинского «Григорий Мелехов», написанной по мотивам третьей и четвертой книг замечательного романа «Тихий Дон».

Начинается концерт. Симфонический оркестр Ростовской областной филармонии, выступая под управлением ленинградского дирижера Вадима Калентьева, исполняет отрывки из оперы «Григорий Мелехов». Сольные партии звучат в исполнении артистов Ленинградского театра оперы и балета имени С. М. Кирова К. Соловьевой, С. Бабенко, Е. Бойцовой, Л. Романчака, заслуженного артиста Бурятской АССР Е. Федотова и солистки Ленконцерта П. Скирда, солистки Ростовской филармонии Е. Комаровой.

Перед слушателями вновь всплыли ярко описанные М. А. Шолоховым картины жизни донского казачества, борьбы за становление Советской власти на Дону. Мы вновь встретились с давно полюбившимися нам героями «Тихого Дона», этой подлинной энциклопедии народной жизни, воплощенными в музыке композитора И. И. Дзержинского. И эта новая встреча с героями М. А. Шолохова оставила у всех присутствовавших на концерте неизгладимое впечатление. Собравшиеся тепло приветствовали автора оперы — композитора И. И. Дзержинского, солистов Р. И. Тихомирова поблагодарил коллектив симфонического оркестра за

большую и успешную работу по подготовке и исполнению концертной программы.

Во втором отделении выступили композиторы Москвы, Ленинграда и Ростова — народный артист СССР, лауреат Ленинской премии В. П. Соловьев-Седой, заслуженный деятель искусств РСФСР, лауреат Государственной премии СССР И. И. Дзержинский, Е. Н. Птичкин, И. В. Якушенко, ростовчанин — заслуженный деятель искусств Бурятской и Тувинской АССР Л. И. Израйлевич, П. Э. Гутин, В. Ф. Красноскулов, В. С. Ходоши. Их произведения исполняли заслуженные артисты Якутской АССР А. Безверхий и В. Троцкий, лауреат Всесоюзного конкурса вокалистов П. Кравецкий, солисты Московской филармонии И. Караваева, П. Фомина, солисты Ростовской филармонии Е. Комарова, В. Лучко, В. Сафонов, Л. Фарапонов, дипломант международного конкурса имени П. И. Чайковского пианист А. Головцов, ленинградский инструментальный ансамбль под управлением А. Бека. В концерте выступили также артисты Ростовского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола Р. Тюменева и артисты Ленконцерта Д. Ариан и В. Мазепа.

Открытие музыкальной недели прошло с большим успехом. Концерт прозвучал праздничной увертюрой большого народного музыкального фестиваля, посвященного 70-летию со дня рождения М. А. Шолохова.

В воскресенье программа концерта была повторена в Таганроге, а вчера — в Новочеркасске.

С. ГУРВИЧ.

На снимке: открытие музыкальной недели в Ростовском театре имени М. Горького. Тракторист Батайского овощеводческого совхоза № 1 Азовского района И. Н. БАБИЧ приветствует гостей фестиваля — композитора В. П. СОЛОВЬЕВА-СЕДОГО, главного режиссера Ленинградского академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова Р. И. ТИХОМИРОВА, дирижера В. В. КАЛЕНТЬЕВА, композитора И. И. ДЗЕРЖИНСКОГО и солистку Ленконцерта П. Ф. СКИРДА.

Фото Б. Карапина.